
  آذر 16آزمون غيرحضوري 

  دوازدهم تجربي
  )آذر 30 متناسب با مباحث(

  :پديدآورندگان

  طراح سؤال   نام درس
  حسين حاجيلو   رياضي

  سيد محمد سجادي   زيست

  اميرحسين برادران –نژاد  محمدامين عمودي  فيزيك

  پور سهند راحمي –زاده  شهرزاد حسين  شيمي

  
  غياثي زهرا السادات  آزمون  مسئول توليد

  گير هادي دامن  نگار مسئول دفترچه و حروف

  مريم صالحي  سازي مسئول مستند

  سوران نعيمي  ناظر چاپ

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



  3 : ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم   )آذر 30مباحث ( آذر 16 غيرحضوري
  
 

 حد عبارت - 1
2

2
1

1 3 5 2
(x )

( x )( x x )



  
1x وقتي   كدام است؟ ،  

1 (2-  2(  1
3  3 (2  4 (

1
3  

)ي  با ضابطه fمشتق تابع  - 2 x )tan xf (x)
x

 



3 1

3 2
1در  

3x كدام است؟ ،  

1 (1
3  2 (3  3(3  4 (3

3  

1حاصل - 3
x

sin xlim
cosx


   ، كدام است؟ 

     4()3  1) 2  صفر) 1
yشكل زير بخشي از نمودار تابع - 4 f (x) حد شيب وتر . دهد را نشان ميMP وقتيh 0كدام است؟ ، 

1( f (a)    2 (f (a)2
3  

3 (f (a)1
3    4 (f (a)3  

حاصل - 5
x

| cosx |lim
sin x

 2
   ، كدام است؟2

1(1  2(1  3(1
2  4(

1
2  

اگر  - 6
n

n
x xf (x)
x x

 

  

36 5
2 3 4

عددي طبيعي است، حاصل  nكه  ، آنگاه با فرض اين
x

lim f (x)


 باشد؟ تواند نمي، كدام 

1(  2(   3(3  4(1
2  

حاصل - 7
0 2x

lim tan
x




  ، كدام است؟ 

1 (1  2 (1-  3 (  4 (  

اصلح - 8
x

xlim
x

 

 30
1 1
1 1

 كدام است؟ 

3)3  1)2  صفر) 1
2  4(2

3  

 ة، تابع با ضابطaبه ازاي كدام مقدار  - 9
1 11

1

x , xf (x) x
ax , x

 
   
 

1x ، در  پيوسته است؟ 

1 (1
2  2 (1  3(3

2  4 (2 

  دقيقه 20: وقت پيشنهادي  142تا  119هاي  صفحه: 2رياضي +  76تا  49هاي  صفحه: 3 رياضي :رياضي

M
P

a a h+3

y

x

www.konkur.in

forum.konkur.in



  4 : ةصفح  تجربياختصاصي دوازدهم   )آذر 30مباحث ( آذر 16 غيرحضوري
  

ة تابع با ضابط -10
32 0 4

32 24

a(sin x cos x) ; x
f (x)

sin x cosx ; x

         


3، در
4x 

 مقدار . پيوسته استa كدام است؟  

1 (2 1  2( 1 2  3 (2  4 ( 2  
  

 
  . . . .را، يز، است معروف چارچوب رييتغ جهش به شود ي ميدينوكلئوت سه حروف خواندن اشتباه باعث كهي جهش -11

  .شود تر كوتاه اي بلندتر رشته است ممكن و كند ر ميييتغ در آن شده ساخته نيپروتئ همواره نوع) 1

  .تايي از نوكلئوتيدهاي دنا كه قرار است خوانده شوند، دچار تغيير خواهند شد هاي سه دسته، آني ط) 2

  .تر خواهد شد پپتيدي طويل سبب توليد رشته پلي) 3

  .شود مي ساخته رمعموليغ mRNA كي شوند و اشتباه خوانده مي DNAهاي  رمزه) 4

 ؟كند نميدرستي تكميل  كدام گزينه عبارت زير را به -12

  »..............هر صفت «
    .چند جايگاهي، پيوسته است) 1

  .پيوسته، چند جايگاهي است) 2

    .لزوماً غيرپيوسته نيست تك جايگاهي،) 3

  .ها توضيح داد توان تنها از روي ژن نميوابسته به محيط را ) 4

 كدام عبارت دربارة بيماري هموفيلي صحيح است؟ -13

  .علت اصلي هر نوع بيماري هموفيلي است VIIIفقدان عامل انعقادي ) 1

  .نمودار توزيع فراواني براي اين بيماري شبيه زنگوله است) 2

  .وفيل باشند، امكان تولد فرزند سالم از نظر هموفيلي وجود داردحتي در صورتي كه هر دو والد هم) 3

  .ها قطعاً هموفيل نباشند حتي در صورتي كه تنها يكي از دو والد سالم باشد، اين امكان وجود دارد كه همة فرزندان آن) 4

 كدام عبارت زير صحيح است؟ -14

  .ز ساختار دنا برخلاف عمل آن مشخص نشده بودزماني كه مندل توانست قوانين بنيادي وراثت را كشف كند، هنو) 1

  .را مشاهده كرد Dتوان هر دو ژن مربوط به پروتئين  گاه نمي در يك فرد هيچ) 2

  .شود شدن رنگ پوست به علت قرار گرفتن درمعرض آفتاب، يك صفت محسوب مي شناسي، تيره براساس علم ژن) 3

  .كنند ها برقرار مي ها را كامه ارتباط بين نسل در توليد مثل جنسي) 4

  است؟ غيرممكنيك از حالات زير  ، كدامABOهاي خوني  با توجه به نحوة وراثت گروه -15
  تولد پسري با رخ نمود نهفته از پدري با رخ نمود بارز ) 1

  ارز نمود ب توان از والديني با رخ نمود هم تولد دختري با رخ) 2

  توان نمود هم نمود نهفته از مادري با رخ تولد پسري با رخ) 3

  نمود نهفته نمود بارز از مادري با رخ تولد دختري با رخ) 4

  دقيقه 10: وقت پيشنهادي  62تا  37هاي  صفحه: 3شناسي  زيست
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 كند؟ كند كه از تصور دانشمندان پيش از كشف قوانين وراثت تبعيت مي نمودي را ايجاد مي هاي زير، رخ كدام يك از گزينه -16

  با گل ميموني قرمز رنگ آميزش گل ميموني سفيد رنگ) 1

  آميزش با گروه خوني منفي با زني با گروه خوني مثبت خالص) 2

  با زني سالم VIIIآميزش با فقدان فاكتور انعقادي ) 3

  Bبا زني خالص با گروه خوني  Aآميزش خالص با گروه خوني ) 4

 چند مورد از موارد زير دربارة افراد مطرح شده درست است؟ -17

از ازدواج مردي با ژن نمود بارز و ناخالص از نظر فنيل كتونوريا با زني كه مبتلا به اين بيماري است، احتمال تولـد پسـر بيمـار هماننـد     ) الف
  .دختر سالم وجود دارد

  .نمود يكسان را دارد است، توانايي توليد دو فرزند با جنسيت متفاوت ولي ژننمود ناخالص  زني كه از نظر هموفيلي داراي ژن) ب
  .توان دارد نمود هم تواند پدر يا مادري داشته باشد كه از نظر گروه خوني، رخ نمود نهفته است، نمي فردي كه داراي گروه خوني با ژن) پ
1 (3  2 (2  3 (1  4 (0  

 بارة نوتركيبي صحيح است؟كدام گزينه در -18

  .شود جايي دوطرفة قطعات كروموزومي در سلول همواره به عنوان نوتركيبي در نظر گرفته مي جابه) 1

  .هاي خواهري است بين كروماتيد) ژنوم(هاي ايجاد نوتركيبي، انتقال قطعاتي از ژنگان  يكي از روش) 2

  .گيرد صورت مي 1، در مراحل ابتدايي كاستمان كنندة نوتركيبي در سلول عمدة ساز و كارهاي ايجاد) 3

  .شود هاي جديد سبب افزايش تنوع در جمعيت مي نوتركيبي برخلاف انتخاب طبيعي با ايجاد دگره) 4

  . . .هر جهش  -19
  .شود اضافه يا حذف، سبب تغيير در چارچوب خواندن مي) 1

  .معنا است را به رمزه پايان تبديل كند، از نوع بي mRNAجانشيني كه رمزه بعد از رمزه آغاز در يك ) 2

  .اثر، رمز يك آمينواسيد را به رمز ديگر همان آمينواسيد تبديل كرده است جانشيني بي) 3

  .شود ميرونويسي IIبسپارازRNAتغيير چارچوب كه بر روي ژني رخ داده است، توسط) 4

  ........................دگرميهني، ابتدا  زايي به منظور گونه -20
  .دهد تغييرات ناگهاني در عدد كروموزومي بعضي از افراد جمعيت رخ مي) 1

  .گردد مي فيكي از عوامل تغيير دهندة ساختار ژني جمعيت متوق) 2

  .گردد آميزش بين افراد متعلق به دو گونة مختلف ميسر مي) 3

 .گردند ها فعال مي مة نيروهاي تغييردهندة فراواني دگرهه) 4

  
برحسب زمان كه از حالت سكون شروع به حركت كرده است، مطـابق شـكل زيـر اسـت      يكيلوگرم 3ارد بر جسم د نيروهاي وينبرانمودار  -21

tسرعت جسم در لحظة  s10 ه است؟چند متر بر ثاني  
1( 20     
2( 25  

3( 30     
4 (35   

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  52تا  27هاي  صفحه: 3فيزيك 
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1Fدر شكل زير دو نيروي افقي  -22


2و   40F N


1Fشود، حداقل و حداكثر بزرگي نيروي وارد مي 3kgبه جرم  mبه جسم  


به ترتيب از  

10بر روي سطح افقي نلغزد؟  mراست به چپ چند نيوتون باشد تا جسم  N(g )
kg

   

       49و  19 )1

   61و  31 )2

       61و  19 )3

   49و  31) 4

pبصورت  SIكند در كه بر روي خط راست حركت ميkg3معادلة تكانه ـ زمان جسمي به جرم  -23 t t 2 بزرگي شتاب متوسـط  . است 2

2متحرك در بازة زماني كه حركت متحرك كندشونده است چند 
m

s
 است؟ 

1( 1
3     2( 3   

1) 4     فرص )3
6   

mبا سرعت ثابتAمطابق شكل مقابل جسم -24
s

متري از جسم  20به فاصلة Aوقتي جسم. است Bشدن به جسم ساكن در حال نزديك  10

B جسم  رسد، ميB حداقل بزرگي نيروي افقي كند، از حال سكون شروع به حركت ميF


بايكـديگر   Bو Aچند نيوتون باشد تا جسم 

m(gبرخورد نكنند؟ )
s

 210   

1( 18    

2( 21  

3( 22    

4 (8/17   

آسانسـور بـا شـتاب    . به آن آويخته شـده اسـت   2kgاي به جرم است، از آسانسوري آويزان شده و وزنه 10cmفنري كه طول عادي آن -25

22ثابت m

s
اگر اين آسانسور با شتاب ثابـت  . رسد مي 12cmطول فنر در اين حالت به. كند از حال سكون به سمت بالا شروع به حركت مي 

24 m

s
10شود؟  متر مي از حال سكون به سمت پايين شروع به حركت كند، طول فنر در اين حالت چند سانتي  N(g )

kg
  

1( 12  2( 9   3( 11  4 (14  

Fمطابق شكل زير، به جسم ساكني فنر متصل شده است و نيروي افقي  -26


اگر ضريب اصطكاك ايستايي و جنبشي بـين  . شود به فنر وارد مي 

200و ثابت فنر  5/0و  8/0جسم و سطح افقي به ترتيب برابر  N
m

باشد، در صورتي كه تغيير طول فنر نسبت به حالـت عـادي آن ازحالـت     

210جرم فنر ناچيز است و(مجذور ثانيه است؟  رباشد، شتاب حركت جسم چند متر ب15cmاوليه برابر با mg
s

 (  

  صفر )2     1 )1

3( 2     4 (4  

kg3

=0/7μs

F N
2
=40

=0/3μk

F
1

→ →

{kg3 kg4

A B

=0/3μs
m20

F

=0/2μk

→

kg5 F
→
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. آويـزيم  گرمي مـي  500اي  گرمي و بار ديگر وزنه 200اي  كنيم و به انتهاي ديگر آن يك بار وزنه م ناچيز را به سقف متصل ميفنري به جر -27

ترتيب از راست به چپ، ضريب سختي فنر و طـول   شود، به cm30وcm24ترتيب برابر با اگر در هر حالت بعد از ايجاد تعادل، طول فنر به

N(gهستند؟ SIآزاد فنر چند واحد )
kg

10   

1 (50  ،2/0    2 (100  ،2/0    

3 (200  ،1/0    4 (50  ،5/0   

210اگر اندازة شتاب گرانش در سطح زمين برابر با -28 m

s
2در ارتفاع  72kgاندازة نيروي وزن جسمي به جرمباشد،   eR   از سطح زمين برابـر

  .)شعاع زمين است eR(با چند نيوتون است؟ 

1 (40  2 (80  3 (120  4 (720   

22شود و جسم با شتاب ثابت و افقي وارد مي 4kgاندازه و عمود بر هم بر جسمي به جرم مطابق شكل مقابل، دو نيروي هم -29 m

s
روي سـطح   

0اگر ضريب اصطكاك جنبشي بين جسم و سطح افقي برابر با . كند افقي حركت مي برابر با چند نيوتـون اسـت؟   Fباشد، اندازة نيروي /2

10 N(g )
kg

  

1 (10  2 (20    

3 (30  4 (40   

12جسمي كه با سرعت ثابت در مسيري مستقيم در حال حركت است برابر با ةاندازة تكان -30 kg.m
s

در خـلاف   Fنيرويي به بزرگي. باشد مي 

1سرعت حركت جسم را به  ،2sشود تا در مدت جهت حركت جسم به آن وارد مي
Fاندازة نيروي. مقدار اولية آن برساند 4


چند نيوتـون   

  است؟ 

1 (5/1  2 (3  3 (5/4  4 (6   

  
 كند؟ نميكدام گزينه جاي خالي زير را به درستي تكميل  -31

 » ...ترين نوع سلول سوختي  در رايج«

  .دهد سوخت، كه طي واكنش برقكافت آب در يك سلول الكتروليتي تهيه شده است، قبل از عبور از غشا الكترون از دست مي )1

  .كند مادة اكسنده، پس از شركت در واكنشي در سطح كاتاليزگر كاتدي، بخار آب توليد مي )2

  .درصد است 20يابد و بازده واكنش  واحد افزايش مي 1هاي سوخت  اكسايش اتمدهد كه طي آن، عدد  كه نوعي سلول گالواني است، واكنشي رخ مي )3

  .تمام مواد خروجي و ورودي به حالت گاز هستند) 4

 دقيقه 15: ديوقت پيشنها  64تا  37هاي  صفحه: 3شيمي 
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  تغيير عدد اكسايش گونة كاهنده در كدام واكنش انجام پذير بيشتر است؟ -32
1( Al Fe O Al O Fe  2 3 2 3     

2( MgSO Au Au (SO ) Mg  4 2 4 3   

      فرايند هال )3

  فرآيند هابر) 4

  است؟ نادرستشود،  تر، از اكسايش محافظت مي كدام گزينه در ارتباط با روشي كه طي آن آهن، توسط يك فلز كاهنده -33
  .توان از آلومينيوم، منيزيم يا منگنز استفاده كرد براي اين نوع حفاظت، مي )1

  .گويند ن سفيد ميه، يا آهاين روش حفاظتي، آهن گالوانيز به مادة توليد شده با )2

  .شود برخلاف حلبي، در اثر ايجاد خراش در سطح اين نوع آهن باز هم آهن از اكسايش حفظ مي )3

  .هاي فلز كاهنده به درون مواد غذايي است بندي مواد غذايي، احتمال ورود يون علت عدم استفاده از اين نوع آهن، در بسته) 4

  .................. .گيرد و طي آن  صورت مي.................. اري در يك سلول آبك -34
  .الكتروليتي ـ جهت حركت الكترون از آند به كاتد است يعني از فلز ارزشمندتر به ديگري است )1

  .يابند هستند، كاهش مي هاي محلول الكتروليت كه مربوط به همان فلز سوختي ـ روي سطح فلز كاتد، يون )2

  .كنند الكتروليتي ـ اگر مربوط به قاشق فولادي با فلز نقره باشد، قاشق فولادي را به قطب مثبت باتري وصل مي )3

  .پوشانند ي نازكي از فلزي ارزشمند و مقاوم در برابر خوردگي مي گالواني ـ سطح يك فلز را بالايه) 4

 ني و الكتروليتي هستند؟هاي گالوا هاي سلول چند مورد از موارد زير از تفاوت -35

 تعريف آند و كاتد به عنوان قطب مثبت و منفي 

 جهت حركت الكترون بين آند و كاتد 

 نوع واكنش انجام شده در سطح آند و كاتد 

 لخل در سلولخمت ةوجود يا عدم وجود يك ديوار  
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

 د درست است؟، چند مورNaClدر ارتباط با برقكافت  -36

  .افزايند مي 2CaClدرجه سليسيوسي نقطه ذوب آن، به آن  214مادة اوليه الزاماً بايد به حالت مذاب باشد و براي كاهش ) الف
  .ر استتواند در سلول دانز انجام شود كه در آن گاز جمع شده در اطراف آند آن، همان گاز كل مي) ب
  .در آن، تيغة سديمي نقش كاتد را دارد) پ
  .گيرد كه قطب مثبت باتري به آند آن وصل است در يك سلول الكتروليتي صورت مي) ت
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

  ؟دهد نميدر فرآيند خوردگي كدام گزينه رخ  -37
  .يابد كسايش آهن دو واحد افزايش ميكند و زير قطرة آب است، ابتدا عدد ا به عنوان آند عمل ميآهن  فرآيند كه در بخشي از )1

Hقرار دارد، نيم واكنش  O2كند و در مجاورت  در بخشي از فرايند كه به عنوان كاتد عمل مي )2 O O e OH2 22 4 4    دهد رخ مي.  

  .اكسيد يا همان زنگ آهن است (II)واكنش اكسايش آهن و كاهش اكسيژن، آهن  فرآوردة نهايي دو نيم )3

  .دهد حضور اسيد در محيط، سرعت اين فرايند را افزايش مي) 4
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  هاي كربن، برابر هستند؟ در كدام گزينه، عدد اكسايش همة اتم -38

C )2    اتانول )1

O

H    

  اسيد استيك) 4    اتان )3

  مادة مذكور آمده است؟ نگهداري در كدام گزينه، نام ظرفي مناسب براي -39

    هيدروكلريك اسيد ف آلومينيومي ظر )1

  سولفات(II)محلول مس آهن سفيد  )2

  شير منيزيقوطي حلبي  )3

  سولفات (II)محلول پلاتينظرف آهني كه درون آن با نقره آبكاري شده است ) 4

  است؟ نادرستم از آب دريا گزينه در مورد مراحل توليد منيزيدام ك -40

   MgCl2توليد از صافي  Mg(OH)2عبور  )1

  برقكافت آنMg(OH)2  ذوب )2

 ورود به سلول الكتروشيميMgCl2 برقكافت  )3

   MgCl2ذوب MgCl2 خشك كردن ) 4
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  3رياضي 

 

   »3«ة گزين - 1
21 1 1

2 1 1 3 21 11 3 5 2
(x ) (x )(x )lim lim

( x )(x )( x )x x( x )( x x )

  


     
  

1 1 1 2 23 2 11 3 21 1
( x )( x ) xlim lim

x( x )( x )x x
  

   
  

  

----------------------------------------------  

   »3«گزينة  - 2

00: دانيم مي 00
f (x) f (x )

f (x ) lim
x xx x

 


  :، پس

( x )tan xf (x) f ( )
x

 
  


3 1 1 033 2

  

(x )tan x( x )tan x
x xf ( ) lim lim
x xx x

  
 

   
  

133 1 30 01 3 2 3 2
1 13 1 1
3 33 3

  

tan xlim
xx

 
  




3 3 3 3
3 2 31

3

  

----------------------------------------------  

   »4« ةگزين -3

  : حل اول راه

2 22 2 2 2
1 222 21 2 22

x x x xsin x sin cos sin cossinx xtanxx cosx coscosx cos


   

  


  

1 2 2
sin x xlim lim tan tan

cosx
x x


    

  

  

)1صورت و مخرج عبارت را در: حل دوم راه cosx)كنيم ، ضرب مي:  
sin x sin x cosxL lim lim ( )

cosx cosx cosx
x x

sin x( cosx)lim
cos xx


  

    



 

1
1 1 1

1
21

  

2جا كه از آن 21 cos x sin x داريم ، :  
sinx( cosx) ( cosx) ( )L lim lim

sinxsin xx x

   
    

  

1 1 1 1
2 0

  

----------------------------------------------  

   »1« ةگزين - 4

y yPN P Ntan
MN x xN M


   


MPشيب وتر    

f (a h) f (a)
(a h) a
 


 
3
3  

f (a h) f (a)
h

 


3
3  

  
f (a h) f (a) f (a t) f (a)h tlim lim f (a)

h th t

      
 

3 3
30 0

  

----------------------------------------------  
   »4«گزينة  - 5

yنمودار زيرشكل  cosx ي را در بازه[ , ]0 با توجه به نمـودار،  . دهد نشان مي

xاگر


 cosx، آنگاه2  |و در نتيجه  0 cosx | cosx  . 

  

  
 

| cosx | cosxlim lim
sin x sin x

x x

cosxlim
sin xcosx

x




  
 







2 2
2 2

2
2

  

lim
sin x ( )

x

 
   




1 1 1
2 2 1 2

2

  

----------------------------------------------  

   »4«گزينة  - 6

1nاگر  آنگاه ،:   

x x xlim f (x) lim lim
x x xx x x
  

   
    

3 36 5
2 3 4  

2nاگر  آنگاه ،:  

x x xlim f (x) lim lim
x x xx x x

  
   

     

2 3 36 5
2 22 3 4 2

  

3nاگر  آنگاه ،:  

x x xlim f (x) lim lim
x x xx x x

 
   

     

3 3 36 5 5 5
3 3 22 3 4 2

  

3nاگر آنگاه ،:  

6 3
2

nxlim f (x) lim nx x x
  

  
  

M
P

N

a a h+3

y

x

f(a)

f(a h)+3

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   »3«گزينة  -7

0xاگر  2، آنگاه 2( ) ( )
x
   


  : ، پس

2 20

12
0

2

lim tan tan( )
xx

sin( )

cos( )

   


  
   

 

  

----------------------------------------------  
   »3«گزينة  -8

xlim
x x

( x) xx xlim ( )
xx x ( x) x

 

  

      
  

       

1 1
30 1 1

3 2 31 1 11 1 1 1
3 31 1 2 30 1 1 1 1 1

  

3 2 31 1 1 1 1
1 1 1 10

( x )( ( x) x )
lim

( x )( x )x

     


   
  

3 2 31 1 1 3
21 10

( x) x
lim

( x )x

   
 

 
  

----------------------------------------------  

 » 1« ةگزين - 9

1 1 1
1 21 11 1 1

1
1 1

1
2

x xlim f (x) lim lim
x ( x )( x )x x x

f ( ) lim f (x) lim ax a
x x

a

  
  

      
   
   

 

 

----------------------------------------------  
 » 2« ةگزين - 10

32 0 4
32 24

a(sin x cos x) ; x
f (x)

sin x cosx ; x


   

    


  

3 32 4 23 3
4 4

1 0
2 2

3 24 3 3
4 4

3 3 112 4 2

lim f(x) lim (a(sinx cos x)) a(sin cos )

x x

aa( )

f( ) lim f(x) lim (sin x cosx)

x x

sin cos

 
       

 

        
     
       


  

3در  fكه تابع  براي آن
4x 

 پيوسته باشد، بايد:  

 3
4 3 3

4 4

f( ) lim f(x) lim f(x)

x x


 

  
 

  

1  :  پس 2 11 1 2
2 2 2 2

a a a 
         

----------------------------------------------  
  شناسي  زيست

 

   »2«ة گزين -11

هـاي دنـا كـه قـرار اسـت       تايي از نوكلئوتيـد  هاي سه دستهدر جهش تغيير چارچوب، 
  .كنند خوانده شوند، تغيير مي

----------------------------------------------  
   »3«ة گزين - 12

هـاي ذرت چنـد جايگـاهي هسـتند و صـفات چنـد        صفات پيوسته مثـل رنـگ دانـه   
همـة صـفات   . وند يعني پيوسـته هسـتند  ش جايگاهي نيز طيفي از صفات را شامل مي
توانند تنها با يك جايگاه ژنـي طيفـي از آن    تك جايگاهي گسسته هستند، چون نمي

هـا   توان تنهـا از روي ژن  صفات وابسته به محيط مثل قد را نمي. صفت را ايجاد كنند
  .توضيح داد

----------------------------------------------  

   »4«ة گزين - 13

  :ها زينهبررسي گ
مربوط به فقدان عامل انعقادي ) نه هر نوع هموفيلي(ترين هموفيلي  شايع: »1«گزينة 
VIII است.  
توانـد شـبيه زنگولـه     نمودار توزيع فراواني تنها براي صفات پيوسـته مـي  : »2«گزينة 
  .باشد

hX: پدر هموفيل: »3«گزينة  Yهموفيل ، مادر :h hX X  
  :بنابراين امكان تولد فرزند سالم از والدين هموفيل وجود ندارد

Y  hX  ها گامت  
hX Y  

  پسر هموفيل
h hX X  

  دختر هموفيل
hX  

  
در صورتي كه تنها پدر هموفيل باشد و مـادر سـالم و غيـر ناقـل باشـد،      : »4«گزينة 

  .تمامي فرزندانشان قطعاً از نظر اين بيماري، سالم خواهند بود
----------------------------------------------  

   »4«ة گزين - 14

  :هاي نادرست بررسي گزينه
قوانين وراثت را كشف كرد، هنوز ساختار و عمل دنـا   در زماني كه مندل: »1«گزينة 
  .ها معلوم نبود و ژن

تـوان هـر دو ژن    ، مـي Rhدر افراد ناخالص براي صـفت گـروه خـوني    : »2«گزينة 
  .را مشاهده كرد Dمربوط به پروتئين 
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هـاي ارثـي جانـداران را     شناسي ويژگي ن، در علم ژ38طبق متن صفحة : »3«گزينة 

نامند و چون تيره شدن رنگ پوست كه بـه علـت قـرار گـرفتن در معـرض       صفت مي
  .توان آن را صفت ناميد آفتاب ايجاد شده است، يك ويژگي ارثي نيست، نمي

----------------------------------------------  
   »3«ة گزين -15

 BIو  AIهـاي   دگـره رابطـة   ،ABCوني هـاي خ ـ  با توجه به گـروه  دقت كنيد
 ABتوان يعني  هم نمود رخحال اگر مادر . باشند مي بارز iو نسبت به آلل  توان هم

  .داشته باشد Oيعني  نهفته نمود رخاي با  تواند زاده گاه نمي داشته باشد، هيچ
----------------------------------------------  

   »1«ة گزين - 16

اي از صـفات   پيش از كشف قوانين وراثت، تصور بر اين بود كه صفات فرزندان آميخته
ابطة بارزيست ناقص اسـت كـه   پس منظور سؤال، ر. هاست والدين و حد واسطي از آن

  .مثالي از آن است» 1«گزينة 
  :ها بررسي ساير گزينه

  بارز و نهفتگي: »3«و » 2«هاي  گزينه

Aتواني  هم: »4«گزينة  B(I I )  
----------------------------------------------  

   »2«ة گزين -17

دارد كه در صورت ازدواج با زني با ژن نمـود   Aaنمود  مرد ناخالص ژن: »الف«مورد 
aa احتمال تولد فرزندان سالم و بيمار وجود دارد.  

در يك بيماري وابسته به جنس ممكن نيست دو فرد با جنسيت متفاوت : »ب«مورد 
  .نمود يكساني داشته باشند ژن

تواند پدر يـا مـادري بـا گـروه      است نمي Oخوني  فردي كه داراي گروه: »پ«مورد 
  .داشته باشد (AB)توان  خوني هم

----------------------------------------------  
   »3«ة گزين - 18

) كاسـتمان (تقسـيم ميـوز    1اور در پروفـاز   و كراسـينگ  1آرايش تترادهـا در متافـاز   
  .گيرد ت ميصور

  :ها بررسي ساير گزينه
جـايي دو طرفـة    اور در واقـع جابـه   دقت كنيد كـه كراسـينگ  : »2«و » 1«هاي  گزينه

جـايي   هاي همتاست نه هر كروموزومي و اين جابـه  قطعات كروموزومي بين كروموزوم
  .گيرد بين كروماتيدهاي غيرخواهري صورت مي

  .شود مينوتركيبي سبب ايجاد دگرة جديد ن: »4«گزينة 
----------------------------------------------  

   »2«ة گزين -19

جهش جانشيني كه سبب ايجاد رمزه پايان بلافاصله پس از رمزه آغـاز شـود، از نـوع    
  .معنا خواهد بود بي

----------------------------------------------  

   »2«ة گزين - 20

كننـد و   ارتباط دو قسـمت را قطـع مـي   زايي دگرميهني، سدهاي جغرافيايي،  در گونه
  .گيرد ها ديگر شارش ژن صورت نمي بين آن

  3فيزيك 
  

   » 2«گزينة  - 21

  .زمان برابر تغيير تكانة جسم است –مساحت محصور بين نمودار نيرو 

10 5 10 752
( ) kg.m

s
 

   و محور زماننمودار نيرو ـ زمان  بين محصورسطح  

75
75 3 250 30

kg.mP msP m v v v
v ,m kg s

 
      

 
  

----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  - 22

  : آوريم حركت را بدست مي ةابتدا اندازة نيروي اصطكاك در آستان
N mgf N f mgs,max s s,max s

N/ ,m kg,gs kg f / Ns,max


    

   
    

0 7 3 10
0 7 3 10 21

   

Fةحداكثر انداز


به سمت چپ باشـد،   حركت ةآيد كه جسم در آستان زماني به دست مي 
   :ان نوشتتو بنابراين مي

0 21 40 02
61

F (f F ) F ( )max smax max
F Nmax

      

 
   

kg3
maxF F

2

Fs,max  
1F ةاندازحداقل 


حركت به سمت راست باشـد،   ةآيد كه جسم در آستان زماني بدست مي 

  : بنابراين داريم
0 40 21 02

19
F (F f ) Fmin s,max min
F Nmin

      


   

kg3minF F
2

Fs,max  
----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  - 23
Pبا توجه به رابطة  mv آوريم زمان متحرك را بدست مي - ي سرعت  معادله :  

2 12 2 23 3
P mv,P t tP mv v (t t)

m kg
  

    


   

  :كنيم زمان متحرك را رسم مي - سرعت نمودار 
v

t(s)
1

21

3

m
s( (

−
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  . باشد ثانيه حركت كند شونده مي 2تا  1در بازة زماني 

12 1
22 1 3

v vv maav t s


  
 

   

----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  - 24
در مبـدأ مكـان، معادلـة     Bبا انتخاب جهت مثبت حركت به سمت راست و مكان جسم 

  :داريم. ويسيمن مي Bو  Aحركت را براي دو جسم 
200 10 200

10
x mAx v t x x tA A A AmvA s


    


  

v Bx a t v t x a tB B B B B


   
1 102 2002 2   

شـود، حـداقل    رسند مكان دو جسم با يكديگر برابر مي اي كه دو جسم به هم مي در لحظه
، در صورتي كه دو جسم با يكديگر برخورد نداشته باشند، مربـوط  Bشتاب حركت جسم 

  .به حالتي است كه معادله تنها يك جواب داشته باشد
1 2 210 20 20 40 02x x t a t a t tA B B B         

ma a /B B
s

         
4000 400 160 0 2 5 2160  

4 2 5 40 0 2 18F f m a F / / F Nk B           
----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -25
  :كنيم انسور را در دو حالت بررسي ميحركت آس

با انتخاب جهت مثبـت حركـت بـه    . كند با شتاب ثابت رو به بالا شروع به حركت مي) الف
  :سمت بالا داريم

F k xkF mg ma k x mg mak
 

       
x cm / m k / ( )N mm kg,g ,a

kg s

    
   

  

12 10 2 0 02 0 02 2 10 2
2 10 2 2

  

Nk
/ m

  
24 12000 02  

با انتخاب جهت مثبت حركـت بـه   . كند با شتاب ثابت رو به پايين شروع به حركت مي) ب
  :سمت پايين داريم

mg F mak    
mg k x ma k x m(g a )            

  
ma ,m kg
s x ( )Nk

m

 
   



4 22
1200 2 10 4

1200
  

2 6 12 01 11101200 1200 0
x L Lx m cm L cm

L cm
        


  

   » 2«گزينة  - 26
شود را با بيشينة نيـروي   نيرويي كه از طرف فنر به جسم وارد مي، چون جسم ساكن است

  :كنيم كاك ايستايي مقايسه مياصط
200 0 15 30

0 8 50 40

F k x / N
N mgf N f / Nsmax s smax

     
       

   

.ماند ميجسم ساكن 
F fs,max

  
----------------------------------------------  

   »1« ةگزين -27
  :توان نوشت بعد از ايجاد تعادل مي. شود بر وزنه دو نيروي وزن و كشش فنر وارد مي

  

0 0

0 0

F F mg ky mgy
mgk(l l ) mg l l
k

     

     


  

2 1 2 12 1 2 1
3500 200 10 10 50230 24 10

(m m )g (m m )g
l l k

k l l

( ) Nk k
m( )

 
    



  
   

 

  

  :توان نوشت در حالت اول مي
2 350 24 10 200 10 101 0 1 0

20 0 20
k(l l ) m g ( l )

l cm / m

         

  
  

بـه عنـوان   . رسـيديم  نوشتيم، به همين نتيجـه مـي   دقت كنيد اگر براي حالت دوم نيز مي
  .تمرين، خودتان اين محاسبات را انجام دهيد

----------------------------------------------  

   »2« ةگزين - 28

2ة بق رابطط
GMeg

r
شتاب گرانش با مجذور فاصله از مركز زمين ة، انداز(r)ةرابط 

  :توان نوشت عكس دارد، بنابراين مي

100 2 1 102 2
210 3 920

mg
Rg g me s( ) ( ) g

g R h h Re se


    

 
  

  :وزن، داريم ةمحاسب ةبا استفاده از رابط
1072 72 80910

29

m kgW mg W N
mg
s

    


  

Fk

mg

`

+
kg2

Fk

mg

+

kg2
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      »2« ةگزين -29

  :توان نوشت در راستاي قائم مي. كنيم را رسم مينيروهاي وارد بر جسم 

0 0F N F mg N F mgy          

  
  :توان نوشت در راستاي افقي مي

f Nk kF ma F f max x k x
N F mg


    

 
  

1
(a g)mx kF (F mg) ma Fk x

k

 
     

 
  

2 0 2 10 4 201 0 2
( / )F F N

/
  

   


  

----------------------------------------------  

   »3« ةگزين -30

1توان نتيجه گرفت كه اگر بردار سرعت يك جسم از تعريف بردار اندازه حركت مي
برابر  4

1شود، بردار اندازه حركت جسم نيز
  .باشد برابر و در همان جهت اوليه مي 4

P mv
 

  
1

2 1 1 14 12 32 1 24 4
v v kg.mP P | P |

s


     

 
  

  

  :توان نوشت با استفاده از قانون دوم نيوتون، مي
3 12 4 52

P | |F | F | | F | / N
t

 
    


  
 

----------------------------------------------  
  3شيمي 

  

   » 3«گزينة  - 31
اكسيژن است كـه نـوعي سـلول     –ترين نوع سلول سوختي، سلول سوختي هيدروژن  رايج

2در اين سلول واكنش . گالواني است 2 2H O H O  دهـد كـه طـي آن     رخ مي
بازدة اين واكنش . يابد واحد افزايش مي 1) هيدروژن(سلول  هاي سوخت عدد اكسايش اتم

درصـد   20سـوز كـه    برابر بازده آن در موتـور درون  3. (درصد است 60در سلول سوختي 
  :ها براي ساير گزينه). است

سـوخت همـان هيـدورژن اسـت كـه طـي واكـنش برقكافـت آب در سـلول          : »1«گزينة 
دهد، سپس پروتون آن از غشـا عبـور    ن از دست ميشود و ابتدا الكترو الكتروليتي تهيه مي

  .كند مي
ي كاتدي رمادة اكسنده اكسيژن و سوخت هيدروژن است؛ اكسيژن در كاتاليزگ: »2«گزينة 

  .كند دهد و بخار آب توليد مي با پروتون و الكترون واكنش مي
  .همة مواد به حالت گازي هستند: »4«گزينة 

   » 3«گزينة  - 32

تـري   ش انجام پذير است چون آلومينيم كه اكسيد شده كاهندة قوياين واكن :»1«گزينة 

از عـدد   (Al)و در اين واكـنش گونـة كاهنـده    ) با توجه به سري الكتروشيميايي(است 

3Alدر يون  3اكسايش صفر در حالت آزاد به   ها بررسي ميانه گزينه. رسيده است.  

تـر و   پايين Auدر سري الكتروشيمياي از  Mg. پذير نيست واكنش انجام: »2«گزينة 

  .تر است كاهنده

ــة  ــال : »3«گزين ــد ه 2در فراين 3 4 32 3 2( Al O C Al CO )    ــده كاهن

 2COدر سـاختار   4لـت آزاد بـه   كربن است كه از عـدد اكسـايش صـفر در حا   

  .رسيده است

3 در فرايند هابر: »4«گزينة  22 2 3(N H NH )      گونـة كاهنـده هيـدروژن

رسـيده   3NHدر ساختار  1است كه از عدد اكسايش صفر در حالت عنصري به 

  .است
----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  -33

فقط درصورتي آهني سفيد يا گالوانيزه نام دارد كه فلز مورد استفاده به عنـوان كاتـد، روي   

(Zn) ها بررسي ساير گزينه. باشد:  

  .تر هستند تر و كاهنده يي از آهن پايينهمگي در سري الكتروشيميا: »1«گزينة 

تر، در رقابـت كاتـدي بـراي اكسيدشـدن پيـروز       چون در هر حال فلز كاهنده: »3«گزينة 

  .تر است شود، آهن از آن كاهنده از قلع استفاده مي كه اما در حالتي. شود مي

  .ها وارد مواد غذايي شوند چون ممكن است طي اكسايش يون: »4«گزينة 
----------------------------------------------  

   »  1«گزينة  - 34

شود و جهت حركت الكترون در آن از آنـد بـه كاتـد     در سلول الكتروليتي آبكاري انجام مي

  . است

  :ها بررسي ساير گزينه

  .است) ونه گالواني يا سوختي(سلول مورد نظر الكتروليتي : »4«و » 2«هاي  گزينه

  .شود و كاتد است اري، قاشق به قطب منفي باتري وصل ميدر اين نوع آبك: »3«گزينة 
----------------------------------------------  

   » 2«گزينة  - 35
  .ها هستند موارد اول و آخر از تفاوت

  .مثبت است در سلول گانواني قطب منفي است آند در سلول الكتروليتي قطب: اولمورد 
  .ز آند به كاتد استهمواره جهت حركت الكترون ا: مورد دوم
  .دهد همواره در سطح آند اكسايش و سطح كاتد كاهش رخ مي: مورد سوم

  .واني ديوارة متحلخل نداريملدر سلول الكتروليتي بر خلاف گا: مورد چهارم
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   » 3«گزينة  - 36

  :؛ بررسي ساير مواردهستندموارد الف، ب و ت درست 

كلريـد بـه آن،    كند كه با افـزودن كلسـيم   كنش شركت ميمذاب در اين وا NaCl) الف

0801نقطه ذوبش از  C  0587به C رسد مي.  

  .دهد اين واكنش در صنعت در سلول دانز رخ مي) ب

كند؛ هـدف توليـد سـديم اسـت نـه       غه در اين واكنش شركت نميسديم به صورت تي) پ

  !مصرف آن

  .ر سلول الكتروليتي قطب مثبت باتري به آند متصل استد) ت

----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -37

همة موارد مذكور درستند جز اينكه زنگ آهن، آهن  III  اكسيد است، نه آهن(II) 

  .اكسيد

  4 3 6 42 2 3Fe O H O Fe(OH)     

----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  -38

  :كنيم هر گزينه را رسم مي اي هساختار الكترون نقط

  

: »1«گزينة 

H H
| |

H C C O H
| |

H H

   



عدد اكسايش دو كـربن،  :  

  .هاي نسبت داده شده متفاوت است به علت تفاوت تعداد الكترون

  

ــة  : »2«گزينــ

O
C C

||
C C C H

C C
   ــدد عــ

هاي كربن، به علت تفاوت الكترون نسبت داده شده  اكسايش كربن خارج از حلقه با بقيه اتم

  .متفاوت است

  :  »3«گزينة 

H H
| |

H C C H
| |

H H

    

  

  .هستند 3هر دو اتم كربن داراي عدد اكسايش 

  

  :»4«  گزينه

H O
| ||

H C O OH
|

H

    

  
  .هاي نسبت داده شده متفاوت است عدد اكسايش دو كربن، به علت تفاوت تعداد الكترون

----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  - 39

. توان يك ماده را در ظرف نگهداري كرد كه با ديواره ظـرف واكـنش ندهـد    صورتي ميدر 

  .تر باشد فلز ديواره، كاهنده قوي يعني كاتيون محلول، نسبت به

  :ها بررسي ساير گزينه

E  :  »1«گزينة  EAl H0 0  

  

Zn  :»2«گزينة  CuE E0 0   

  

E: »3«گزينة  EMg Sn0 اسـت و قـوطي حلبـي آهـن      Mgشير منيزي حاوي ( 0

  .)است پوشيده شده با قلع

Ag  :  »4«گزينة  PtE E0 0  

----------------------------------------------  

   » 3«گزينة  - 40

د نـه  ن ـنك را ذوب مـي  MgCl2. دهد و غلط اسـت  اين مرحله كلآ رخ نمي: »2«گزينة 

Mg(OH)2   
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